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Túl vagyunk az idei országgyűlési válasz-
tásokon, mely a Fidesz–KDNP példa nélkü-
li győzelmével zárult. Magyarország dön-
tött. 

–  Ez csodálatos eredmény, szeretném min-
denkinek megköszönni a bizalmat. Igyek-
szünk mindent megtenni annak érdekében, 
hogy méltónak bizonyuljunk erre a nagyon 
nagy támogatottságra – nyilatkozott lapunk-
nak Kósa Lajos, Debrecen polgármestere, a 
Fidesz alelnöke, akit arra kértük, értékelje a 
választást. – Ha megnézzük a számokat, a je-
lenlegi eredmények nemcsak a Fidesz két-
harmada szempontjából elgondolkodtatóak.  
A szocialista párt a megsemmisülés szélé-
re jutott, az ország keleti térségében a dobo-
gó harmadik helyére szorult. Azon is érdemes 
elgondolkodni, hogy miért pont Hajdú-Bihar 
megyében érték el a legrosszabb eredményt az 
országban. 

–  A kétharmados többség nagyban segítheti a 
kormányzat munkáját, ugyanakkor hatalmas fe-
lelősség is. 

–  Igaz, hogy nagyon nagy felelősség, de 
azért ne felejtkezzünk meg egy igen fontos 
tényről: volt már a parlamentben kétharma-
dos többség, bár az egy furcsa paktumon ala-
pult. A Horn-kormány úgy állt össze, hogy 
két olyan párt kötött koalíciót, amelyek ko-
rábban éles ellentétben álltak egymással.  
Az SZDSZ egészen addig, amíg nem lépett a 
szocialisták mellé a koalícióba, antikommu-
nista, antibolsevista pártnak mutatta magát. 
Sőt, a választások előtt még azt is mondták a 
szabaddemokraták, hogy nem fognak össze-
állni a szocialistákkal. Aztán mégis szövetsé-
get kötöttek a rájuk szavazók felhatalmazása 
nélkül. Ezzel szemben a Fidesz mostani par-
lamenti többségére már a választások előtt le-
hetett számítani. Maguk a szocialisták is el-
mondták, hogy itt a második fordulónak az a 
tétje, lesz-e kétharmada a kormányzó erőnek 
vagy sem. A választók ennek tudatában sza-
vaztak ekkora bizalmat a Fidesznek.

–  Az önkormányzati szövetségek gödöllői ta-
nácskozásán Ön nemrég arról beszélt, hogy az 
önkormányzati választásokat szerencsésebb len-
ne a parlamenti ciklus félidejében tartani. 

–  Ma túlságosan összeér ez a két választás. 
A kampány szinte véget sem ér tavasszal, ha-
nem kitolódik őszig, az önkormányzati válasz-
tások végéig. A kormány emiatt nem tud tel-
jes gőzzel dolgozni az első perctől kezdve, ami 
szerintem egyáltalán nem jó. Ráadásul 2014-
ben parlamenti, önkormányzati és európai par-
lamenti választásokra is sor kerül. Ennek az 
utóbbinak az időpontját nem tudjuk befolyá-
solni, ehhez igazodnunk kell. Az viszont nem 
jó dolog, hogy a három választás miatt egész 
évben kampányolunk majd. Megfontolandó, 
mit tehetnénk. Szerencsés lenne időben eltol-
ni az önkormányzati választást, és az adott 
parlamenti ciklus félidejében tartani. Mi ez-
zel mindössze a problémát vetettük fel, nem a 
megoldást vázoltuk. Az önkormányzati válasz-
tás ugyanis ebben a formában, a parlamenti vá-
lasztás évében nem tud másról szólni, mint az 

országos politikáról. Ami azzal is járhat, hogy 
olyan polgármestereket és testületeket is meg-
választhatnak, akik helyben végzett munkájuk-
kal ezt egyáltalán nem érdemelnék meg. Eset-
leg olyanok bukhatnak meg, akik egyébként jól 
dolgoztak, de az országos politika széljárása el-
fújja őket. Ha az önkormányzati választások az 
önkormányzatokról szólnak, akkor ne az or-
szágos politika legyen a meghatározó.

–  Időben, még a választások előtt szólt, ar-
ra ne számítson senki, hogy itt minden azonnal, 
egyik napról a másikra meg fog változni. 

–  A valódi eredményekhez idő kell. Az is 
nyolc évbe telt, míg idáig jutott az ország... 
Úgy vélem: érzékelhető, jó eredményeket akár 
már négy év alatt is lehet elérni. Gondoljunk 
bele, akár a személyes életünkben is milyen 
ritkaságszámba megy, hogy amit elhatáro-
zunk, az azonnal ott van, készen van, a mi-
énk és értékes is... Ez rendszerint csak a legki-
vételesebb helyzetekben fordul elő. Egy olyan 
költőzseni esetében, mint Ady Endre termé-
szetesen megtörténhetett, hogy kiszaladt a 
tollából mondjuk egy olyan szintű vers, mint 
a Héja-nász az avaron. De a teljes költői élet-
művet ő sem egyetlen nap vagy egyetlen esz-
tendő alatt hozta létre.

–  Bár a sikerhez néha akár 90 perc is elég: itt 
van például a Loki–Videoton mérkőzés. 

–  Ez tényleg a sorsdöntő küzdelmek sorá-
ba tartozott, de azt gondolom, hogy nem sza-
bad elfelejtkeznünk a sikert megalapozó ke-
mény munkáról és persze arról, hogy azért az 
utána következő három meccset is meg kell 
nyerni... És ez nagyon igaz a politikára is. Ter-
mészetes, hogy a választásokat nagyon fontos 
megnyerni, de a java még csak most kezdődik.

–  Még az országgyűlési választások előtt je-
lezte, ha képviselő lesz, három törvényjavaslat-
tal indít a parlamentben: a tanárokkal szembeni 
erőszak büntetési tétele 1–5 évig terjedő letölten-
dő szabadságvesztésre változzon, a családi pótlék 
folyósításának legyen feltétele a gyermek iskola-
lába járása, és a jogosítvány megszerzésének újra 
legyen feltétele a nyolc osztály.

–  Már dolgozom a javaslatokon, és elő is fo-
gom terjeszteni az első parlamenti üléseken.

–  Az új kormányban több debreceni név is fel-
tűnik: Halász János és Kovács Zoltán államtit-
kárként fognak dolgozni. 

–  Ez visszaigazolása annak, hogy Debre-
cenben az elmúlt időszakban nagyon jó ered-
ményeket mutattunk fel. Az önkormányzat 
sikeressége, a város fejlődése nem egyetlen 
emberen múlott: csapat dolgozott együtt, és 
ebből a csapatból kaptak meghívást többen is 
az új kormányba. Én ennek örülök, büszke va-
gyok a kollégáimra és támogatom őket.

–  És Ön? Még el sem kezdődött a kampány, 
de már folytak a találgatások, Kósa Lajos vállal-e 
kormányzati pozíciót. 

–  Számomra az első Debrecen. Ez az ország 
legnagyobb vidéki városa, ennek vagyok a pol-
gármestere, és szeretnék az is maradni. Úgy ér-
zem, hogy a város fejlődéséért a debreceniekkel 
összefogva dolgozni nem csupán fantasztikus 
feladat, de megtiszteltetés is. Ezt elmondtam 
januárban a Kölcsey Központban tartott hagyo-
mányos évértékelő beszédemben is: ha csak te-
hetem, Debrecen polgármestere szeretnék ma-
radni. Ennek egy fontos feltétele van – hogy a 
választók újra megbízzanak ezzel a feladattal. 

Szénási Miklós

A java még csak most kezdődik

Parlamenti képviselőink egy csoportja kerékpárral indult Budapestre, az új országgyűlés megnyitására. 
Kósa Lajos, Szólláth Tibor, Tiba István, Tasó László és Arnóth Sándor azért is vállalkoztak a 250 kilométeres 
útra, hogy felhívják a figyelmet a kerékpáros közlekedés fontosságára. Később csatlakozott a menethez a 
szomszéd megyéből a karcagi Fazekas Sándor, az új kormány földművelődésügyi miniszterjelöltje. Az indu-
lás előtti percekben Kósa Lajos ellenőrizte saját és társai megbízólevelét, mert mint mondta, ha azt otthon 

hagyja valaki, a Parlament elől fordulhat vissza érte...


